
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το 6ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Καβάλας ιδρύθηκε με το ΦΕΚ 716/29-8-1979 και βρίσκεται
επί της οδού  Αργυροκάστρου (Τέρμα), στην περιοχή του Αγίου Λουκά. Το κτίριο 
αποτελείται από δύο (02) υπέργειους ορόφους και υπόγειο. Στους δύο ορόφους
υπάρχουν συνολικά δέκα (10) αίθουσες διδασκαλίας και ένα εργαστήριο Φυσικών
Επιστημών. Στον αύλειο χώρο υπάρχουν έξι (6) αίθουσες διδασκαλίας, το
Εργαστήριο Πληροφορικής, η αίθουσα Μουσικής , το Εργαστήριο Τεχνολογίας, η
αίθουσα Erasmus, το Γυμναστήριο και η αίθουσα Covid. Κατά το σχολικό έτος 2020-
2021 λειτούργησε με δεκατρία (13) τμήματα Γενικής Παιδείας, ένα τμήμα ένταξης,
ένα (01) τμήμα ΖΕΠ, ενώ οι ξένες γλώσσες που διδάχθηκαν στους μαθητές ήταν τα
Αγγλικά σε όλους και τα Γερμανικά - Γαλλικά ως επιλογή δεύτερης ξένης γλώσσας. 

Το μαθητικό δυναμικό στις 30-6-2021 ήταν 314 μαθητές (165 αγόρια, 149 κορίτσια).
Από το σύνολο των μαθητών οι αλλοδαποί μαθητές ήταν 3 (1 αγόρι, 2 κορίτσια), δεν
υπήρχαν Παλιννοστούντες. Οι πρόσφυγες στο σχολείο μας ήταν 13 (9 αγόρια και 4
κορίτσια). Κατατέθηκε αίτηση του σχολείου για δημιουργία ΖΕΠ, η οποία και
εγκρίθηκε. Η καθηγήτρια του ΖΕΠ παρουσιάστηκε στο σχολείο στις 08 Ιανουαρίου
2021.

Κάποιοι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πεζοί, κάποιοι μετακινούνται με τα
αυτοκίνητα των γονιών τους και κάποιοι με το σχολικό λεωφορείο.

Το διδακτικό προσωπικό καθώς και το προσωπικό καθαριότητας ήταν στη θέση του
από την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Ελλείψεις υπήρχαν στο μάθημα των
καλλιτεχνικών και στη φυσική για τους μαθητές του τμήματος ένταξης. Επίσης δε
στάλθηκε αντικαταστάτης για μία φιλόλογο που αναγκάστηκε να πάρει
μακροχρόνια αναρρωτική άδεια λόγω ενός σοβαρού προβλήματος υγείας. Τα
διδακτικά βιβλία μοιράστηκαν έγκαιρα και σύμφωνα με τις οδηγίες του Υ.ΠΑΙ.Θ.

Το εργαστήριο Πληροφορικής  λειτούργησε κανονικά ενώ η αίθουσα Φυσικών
Επιστημών λειτούργησε ως αίθουσα ένταξης, αφού δεν αξιοποιήθηκε από τους



εκπαιδευτικούς ΠΕ04 λόγω των περιορισμών του Covid-19. Η σχολική βιβλιοθήκη δε
λειτούργησε ως δανειστική για τους μαθητές. Στο Σχολείο μας λειτουργεί κυλικείο
στο οποίο τηρούνται απαρέγκλιτα όλα τα μέτρα προστασίας κατά του Covid-19. Το
Σχολείο διαθέτει βοηθητικό προσωπικό (2 καθαρίστριες με σύμβαση). Στη λειτουργία
του σχολείου δεν υπήρξε πρόβλημα, όσο αφορά στη διαχείριση υλικών πόρων, 
μολονότι η οικονομική επιχορήγηση ήταν πολύ μικρή συγκριτικά με προηγούμενες
σχολικές χρονιές. Έγινε η μεγαλύτερη δυνατή οικονομία χωρίς σπατάλες, ειδικά
στα αναλώσιμα και πάγια υλικά.

Στα Τμήματα Ένταξης φοίτησαν: Στην Α’ Τάξη 06 μαθητές (03 Αγόρια - 03
Κορίτσια). Στην Β’ Τάξη 07 μαθητές (05 Αγόρια - 02 Κορίτσια). Στη Γ’ Τάξη 10
μαθητές (05 Αγόρια - 05 Κορίτσια). Σύνολο μαθητών στο Τ.Ε: 23.

Σε κάθε αίθουσα διδασκαλίας του κεντρικού κτιρίου υπάρχει υπολογιστής και
προτζέκτορας, εκ των οποίων κάποιοι είναι παλαιοί και χρειάζονται
αντικατάσταση. Οι αίθουσες που διαθέτει το σχολείο είναι δεκατρείς (13), μία για
κάθε τμήμα Γενικής Παιδείας, μια (01) αίθουσα Μουσικής, μια (01)
αίθουσα/εργαστήριο Πληροφορικής, μια (01) αίθουσα/εργαστήριο Τεχνολογίας, δυο
(02) αίθουσες διδασκαλίας των μαθητών του Τμήματος Ένταξης, μία αίθουσα
Γαλλικών, γραφείο καθηγητών, υποδιευθυντή  και διευθυντή, αίθουσα Erasmus και
το γυμναστήριο. Ο αύλειος χώρος  είναι μεγάλος με μπασκέτες και εστίες
ποδοσφαίρου. Δυστυχώς το σχολείο δε διαθέτει ανελκυστήρα σε λειτουργία(υπάρχει
μόνο το φρεάτιο) καθώς και αίθουσα εκδηλώσεων.

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας ακολουθήθηκαν τα πρωτόκολλα του Υπουργείου
Παιδείας για όσο διάστημα τα μαθήματα έγιναν διαδικτυακά μέσω της πλατφόρφας
webex είτε δια ζώσης.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Παρά τις αντιξοότητες, ωστόσο, η σχολική κοινότητα συνεχίζει να λειτουργεί
θετικά και να προσπαθεί να προσπελάσει τα τυχόν προβλήματα, περιμένοντας και
ελπίζοντας στην άμεση επίλυσή τους.



Αισιοδοξούμε, λοιπόν, αυτή η διαδικασία να ανοίξει νέους ορίζοντες και, μέσα από
την ουσιαστική βοήθεια φορέων τόσο σε υλικοτεχνικό, όσο και σε οικονομικό
επίπεδο, να δημιουργηθούν μελλοντικά νέες πνευματικές ευκαιρίες για τους μαθητές
μας.

 

Σημεία προς βελτίωση

Αρνητικές επισημάνσεις

Υπάρχουν ορισμένα σημεία τα οποία οφείλουμε να επισημάνουμε ως αρνητικά στην
όλη εκπαιδευτική διαδικασία και παρακαλούμε θερμά για τη διευθέτησή τους κατά
την επόμενη σχολική χρονιά, μια και η επίλυσή τους δεν μπορεί να επιτευχθεί από τη
σχολική μονάδα.

 

1. Ο εκπαιδευτικός ΖΕΠ ήρθε τον Ιανουάριο. Κατ’ επέκταση, οι πρόσφυγες
μαθητές είχαν χάσει πολύτιμο χρόνο μόρφωσης και αναγκαστικά
παρακολουθούσαν το καθημερινό πρόγραμμα σε μία γλώσσα που δεν
καταλάβαιναν. Το αποτέλεσα ήταν ότι πολύ συχνά επέλεγαν, παρά τις συνεχείς
συστάσεις μας, να βγαίνουν από τη σχολική τάξη, μια και η διαδικασία δεν είχε
κανένα ενδιαφέρον γι’ αυτούς. Ταυτόχρονα τονίζουμε την έλλειψη
εκπαιδευτικού υλικού για τα μαθήματα που διδάσκονται οι συγκεκριμένοι
μαθητές εκτός ωρών ΖΕΠ.

Πρότασή μας να προσληφθεί άμεσα εκπαιδευτικός ΖΕΠ φέτος.

 

2. Παρόλο που το σχολείο ήταν σε πλήρη ετοιμότητα λόγω της πανδημίας, με
όλους τους μαθητές να έχουν πλήρη ενημέρωση για όλες τις διαδικασίες καθώς
και λογαριασμούς στο ΠΣΔ και με τις διευθύνσεις των δωματίων Webex των
εκπαιδευτικών να έχουν κοινοποιηθεί εγκαίρως, η διαδικασία τηλεκπαίδευσης
ήταν αρκετά προβληματική, επειδή πολλοί μαθητές δεν είχαν τα κατάλληλα
εξαρτήματα ούτε και σωστή σύνδεση για να μπορούν να παρακολουθήσουν.
Δόθηκαν μεν όσες μικροσυσκευές υπήρχαν διαθέσιμες στους οικονομικά
αδύναμους μαθητές μας, ωστόσο, πολλές ήταν οι φορές που δεν υπήρχε Internet
στα σπίτια τους ή που αναγκάζονταν να παρακολουθήσουν μάθημα από τη
μικρή οθόνη ενός κινητού.

Πρότασή μας να δοθεί εγκαίρως επαρκής αριθμός κατάλληλων συσκευών για να



καλύψει το 1/3 τουλάχιστον των μαθητών και να υπάρχει μέριμνα για δωρεάν και
γρήγορο Internet για όλους τους μαθητές.

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Υπάρχει ένα πολύ καλό κλίμα συνεργασίας της Διοίκησης και του εκπαιδευτικού
προσωπικού του σχολείου. Η Διοίκηση του σχολείου προσπαθεί να επιλύει τυχόν
προβλήματα με το διάλογο έχοντας πάντα στο νου το καλύτερο για το σχολείο.

 

Σημεία προς βελτίωση

1. Το 6ο Γυμνάσιο Καβάλας είναι ένα σχολείο με αρκετά καλή υλικοτεχνική
υποδομή. Οι περισσότερες αγορές που έχουν γίνει σε υπολογιστές,
προτζέκτορες κτλ έχουν γίνει με δαπάνη του ίδιου του σχολείου και σε
συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. Έχουν, ωστόσο, παλιώσει
πολλές συσκευές και χρειάζεται μία ενίσχυση από το ίδιο το Υπουργείο για
αγορά νέου υλικού, ώστε να συνεχίσει το σχολείο να έχει τον ίδιο καινοτόμο
χαρακτήρα που το διακρίνει.

 

2. Τα κτιριακά προβλήματα της σχολικής μονάδας είναι, επιπρόσθετα, αρκετά
σημαντικά και χρήζουν της προσοχής της Σχολικής Επιτροπής και του Δήμου
Καβάλας. Ένα σημαντικό πρόβλημα είναι η απουσία στεγάστρου για τους
μαθητές, καθώς το 6ο Γυμνάσιο έχει την ιδιομορφία να έχει αίθουσες
διδασκαλίας εκτός του κεντρικού κτιρίου (στον αύλειο χώρο) και όταν ο καιρός
είναι βροχερός οι μαθητές δεν έχουν κάποιο χώρο για να προστατεύονται από
τη βροχή. Επιτακτική επίσης κρίνεται η λειτουργία του ανελκυστήρα στο
πλαίσιο προσβασιμότητας.

 

3. Σημειώνεται η έλλειψη σχολικού λεωφορείου αποκλειστικά για τους μαθητές
μας και κατά την προσέλευση και κατά την αποχώρησή τους. Θα βοηθούσε
επίσης ιδιαίτερα και η ύπαρξη σχολικού τροχονόμου.



 

4. Για την καλύτερη λειτουργία της σχολικής μας μονάδας κρίνεται απαραίτητη η
πρόσληψη διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού(γραμματεία, επιστάτης και
24ωρη φύλαξη).

 

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί έχουν την ελευθερία και παροτρύνονται να χρησιμοποιούν νέες
μεθόδους για να βελτιώνουν τη μαθησιακή διαδικασία. 

 

Σημεία προς βελτίωση

Οι ουσιώδεις επιμορφώσεις κρίνονται απαραίτητες και σε κάποιες περιπτώσεις καλό
θα ήταν να είναι υποχρεωτικές.
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